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ATA  DA  936ª  REUNIÃO  PLENÁRIA  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO 

REGIONAL DE PSICOLOGIA - 1ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA 24 DE 

NOVEMBRO  DE  2008,  NA  SEDE  DO  CONSELHO  REGIONAL  DE 

PSICOLOGIA. 

Às 19 horas e 10 minutos do dia 24 de novembro de 2008, sob a 

presidência da  Conselheira MARIZA MONTEIRO BORGES, reuniram-se 

para a realização da  936ª Reunião Plenária Ordinária do CRP-01 os 

(as) Conselheiros (as) Efetivos (as): Aletilde Nascimento da Silva 

Lima, Carla Maria Manzi Pereira Baracat, Cristina Martins Siqueira, 

Eliane  Maria  Fleury  Seidl,  Ivo  Oscar  Donner,  Sergio  Fernandes 

Senna  Pires,  Vera  Lúcia  Decnop  Coelho.  Conselheiros  Suplentes: 

Jany  Coeli  Rodrigues,  Leida  Maria  de  Oliveira  Mota,  Marizete 

Gouveia Damasceno Scott e Patrícia Santana Santos.  O Conselheiro 

Leovane Gregório  justificou a ausência.  Face à ausência registrada foi 

convocada a Conselheira Suplente Patrícia Santana Santos, conforme 

alínea  J,  do  art.  21,  do  Regimento  Interno,  do  CRP-01,  para  ocupar  a 

posição de Conselheira efetiva.  A Conselheira Mariza Monteiro Borges 

declarou aberta a Reunião,  passando,  em seguida,  ao exame dos 

itens  constantes  da  pauta.  Tendo  tomado  conhecimento  de  que  a 

Conselheira Carla Maria Manzi Pereira Baracat havia convidado as Psicólogas 

Niva  de  Oliveira  Hanazumi  e  Maura  de  Faria  Medeiros  Tavares  para  a 

Reunião Plenária, a fim de contribuírem na apresentação do relatório do 1º 

Simpósio  Brasiliense  de  Avaliação  Psicológica,  a  Conselheira  Presidente 

propôs a inversão da ordem dos trabalhos, sugerindo que o relatório fosse 

apresentado antes do primeiro item da pauta. A sugestão foi acatada e a 

reunião teve início com a apresentação do relatório pela Conselheira Carla 

Maria  Manzi  Pereira  Baracat  e  com  a  contribuição  das  Psicólogas 

supracitadas  na  avaliação  do  evento.  Encerrada  a  apresentação,  a 

Conselheira  presidente  teceu  alguns  comentários  sobre  o  evento, 
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parabenizou a Comissão pela sua realização e agradeceu a presença das 

convidadas. Solicitou, ainda, que o relatório impresso fosse assinado pelos 

membros  da  Comissão  de  Avaliação  presentes  e  devolvido  à  mesa 

condutora dos trabalhos para anexá-lo à Ata. Após a saída das convidadas a 

pauta  foi  retomada. A  Conselheira  Carla  Maria  Manzi  Pereira  Baracat 

solicitou a inclusão de mais dois itens na pauta. O primeiro, referente à 

apresentação  de  parecer  sobre  a  proposta  de  Resolução  do  Conselho 

Federal  de  Psicologia  (CFP)  que  dispõe  acerca  do  trabalho  do  psicólogo  na 

avaliação  psicológica  para  concessão  de  registro  e/ou  porte  de  arma  de  fogo.  A 

inclusão  foi  aceita  e  passou  a  constar  como item 3.4  da  pauta  dada à 

premência de tempo para envio das sugestões ao CFP. O segundo pedido 

tratava de uma solicitação de reconsideração de uma decisão da diretoria 

sobre o ressarcimento de despesa com passagem aérea cuja interessada 

era a Conselheira Carla Manzi.  A Conselheira presidente ponderou que o 

pedido de reconsideração é previsto na legislação interna do Conselho cujo 

trâmite  deve  ser  respeitado,  nestes  termos,  a  Conselheira  deveria 

protocolar  o pedido,  que seria instrumentado com a juntada do referido 

processo de pedido de ressarcimento e encaminhado a um relator que o 

apresentaria  em  Reunião  Plenária.  A  Conselheira  Presidente  assumiu  o 

compromisso de incluir na pauta da próxima Reunião Plenária, a realizar-se 

no dia 8 de dezembro de 2008, a solicitação de reconsideração feita pela 

Conselheira Carla Manzi, desde que o trâmite regimental fosse cumprido. 

ASSUNTOS: 1. Aprovação da ata – A Conselheira presidente consultou o 

Plenário  acerca  da  necessidade  de  proceder-se  a  leitura  da  Ata 

considerando que todos os Conselheiros a receberam para leitura prévia. O 

Plenário dispensou a leitura, não havendo nenhuma alteração a ser feita, 

procedeu-se a votação da Ata da 935ª Reunião Plenária Ordinária, que foi 

aprovada por unanimidade.  2. COMUNICAÇÕES: 2.1  Comissão Ética – 

relatora Conselheira Aletilde Nascimento da Silva Lima. A Conselheira 
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usou a palavra para informar que por motivo de ordem pessoal não poderia 

comparecer à Reunião da APAF que ocorrerá em dezembro. Considerando 

esta  informação a substituição de um membro na delegação do CRP-01 

para  a  APAF  de  dezembro  deverá  voltar  à  pauta  para  deliberação  da 

substituição a ser feita. 2.2 Comissão de Saúde- relatora Conselheira 

Eliane Maria Fleury Seidl –  Informou à Plenária que foi agendada uma 

reunião com o Ministério Público para o dia 9 de dezembro de 2008, às 15 

horas.  O  Conselheiro  Sérgio  Senna,  vice-presidente,  e  as  Conselheiras 

Eliane Seidl e Vera Lúcia Decnop Coelho representarão o CRP-01 na referida 

reunião. 2.3 Comissão de Direitos Humanos – relatora Conselheira 

Patrícia Santana Santos fez um breve relato sobre o Seminário Nacional 

sobre  a atuação do Psicólogo no Sistema Prisional,  ao  qual  compareceu 

juntamente com o Conselheiro Leovane Gregório, representando o CRP-01. 

2.4 Eventos sobre envelhecimento e Subjetividade - A Conselheira 

Vera Lúcia Decnop Coelho, responsável pela organização do Debate do 

filme  Morangos  Silvestres,  de  Ingmar  Bergman,  fez  um  relato  sobre  o 

evento que ocorreu no dia 17 de novembro e que contou com a participação 

da  Professora  Dra.  Isolda  de  Araújo  Günther  como  debatedora.  A 

programação feita atendeu à proposta de discutir questões relacionadas ao 

envelhecimento e à velhice, temas de grande relevância e atualidade e que 

têm merecido a atenção crescente da Psicologia.  Conselheira Vera Lúcia 

Decnop  Coelho  teceu,  ainda,  considerações  sobre  o  Seminário  Nacional 

Envelhecimento e Subjetividade, promovido pelo Conselho Federal, ao qual 

compareceu.  2.5 Secretaria –  Informes na pasta:  Revista: Estudos de 

Psicologia – Programa de Pós-Graduação em Psicologia – PUC - Campinas; 

Revista:  ANAD  Informa;  Revista:  Contato  –  CRP-08;  Revista:  Voz  do 

Advogado  –  OAB;  Radis  Comunicação  em  Saúde. 2.6  Comissão  de 

Avaliação  Psicológica  –  Conselheira  Carla  Maria  Manzi  Pereira 

Baracat  informou estar recebendo solicitações diretas das sessões sobre 
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assuntos relacionados à Avaliação Psicológica e solicitou a verificação dos 

trâmites  relativos  a  esses  procedimentos.  3  DELIBERAÇÕES  – 3.1 

PROCESSOS COF PARA APROVAÇÃO EM PLENÁRIO – Foi deferido o 

processo de Registro de Pessoa Jurídica da BSI do Brasil Ltda. 3.2 

Apresentação  de  sínteses  de  casos  pela  Comissão  de  Ética – 

Representações D/06 e I-07 -  As  Conselheiras  Aletilde  Lima e  Leida 

Mota  apresentaram,  para  apreciação  pelo  Plenário,  a  síntese  da 

representação  D/06  que  foi  amplamente  discutida  tendo  o  Plenário 

deliberado pela abertura de processo ético. O Conselheiro Ivo Donner foi 

designado relator do processo D/06, cuja data de julgamento será marcada 

posteriormente. No  caso  da  representação  I-07,  a  Comissão  de  Ética 

solicitou  a  indicação  de  um  relator  para  analisar  o  pedido  de 

reconsideração  ,  solicitado  pelo  denunciante,  em  relação  à  decisão  do 

Plenário  sobre  o  arquivamento  do  processo.  Não  tendo  sido  possível 

designar relator, o processo voltará à plenária para definição do relator. 3.3 

Proposta de Evento para Discussão do projeto que altera a Lei 5.766 

- relatora Conselheira Mariza Monteiro Borges, apresentou a sugestão de 

que o primeiro evento para discutir a proposta de mudança da Lei 5766 

fosse estruturado de forma a contemplar uma análise política e uma análise 

técnica do ante projeto.  Para assegurar o cumprimento desses objetivos 

seriam  convidados  especiais  para  o  evento  todos  os  ex-presidentes  do 

CRP-01 e um consultor legislativo que faria uma análise técnica do projeto, 

além  de  todos  os  psicólogos  do  DF.  A  proposta  foi  aprovada  por 

unanimidade tendo sido indicado o dia primeiro de dezembro como uma 

data possível para a realização do evento. 3.4 Parecer sobre a proposta 

de Resolução CFP que dispõe acerca do trabalho do psicólogo na 

avaliação  psicológica  para  concessão  de  registro  e/ou  porte  de 

arma de fogo – a relatora, Conselheira Carla Maria Manzi Pereira Baracat, 

apresentou seu parecer que foi discutido amplamente, ponto a ponto, tendo 
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sido  aprovado  com  algumas  alterações  deliberadas  pelo  Plenário.  3.4 

Discussão  dos  Pontos  de  pauta  da  APAF  –  adiado  para  a  próxima 

Reunião Plenária. 3.5 Composição de Comissões e grupos de trabalho 

–  adiado.  Às  22  horas  e  30  minutos,  nada  mais  havendo  a  tratar,  a 

conselheira  presidente  declarou  encerrada  a  reunião  e  eu,  IVO  OSCAR 

DONNER, Conselheiro Secretário, lavrei a presente ata que assino com os 

demais presentes. Brasília-DF, 24 de novembro de 2008.

ALETILDE NASCIMENTO DA S. LIMA   ____________________________

CARLA MARIA MANZI P. BARACAT      ___________________________ 

CRISTINA MARTINS SIQUEIRA           ____________________________

ELIANE MARIA FLEURY SEIDL       _______________________________

IVO OSCAR DONNER                   _______________________________

JANY COELI RODRIGUES        _______________________________

LEIDA MARIA DE O. MOTA       _______________________________

MARIZA MONTEIRO BORGES       _______________________________

MARIZETE GOUVEIA D. SCOTT    _______________________________

PATRÍCIA SANTANA SANTOS      _______________________________

SÉRGIO F. SENNA PIRES            _______________________________

VERA LÚCIA DECNOP COELHO    ________________________________
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